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. 2# וטופס חוק , החוקה וזית

9. 5, 1972

.ו*ל­1970 ת , (תיקון) לכנטת הבחירות חוק
טלטד) . וו 3 חה ול סיו חוק (מ*זת

תו*ל­1970 , (תיקון) לכנטת הבחירות קוק
ורסמן) . 0 חה*כ ול ניג חוק (מ*זת

, היויבה את פותח אני ; גךלדו*ידט . י היו"ר

היוזץ ול דזת מוות ופזנו וזבר נובוז
ונאמר לטה גהתאט , אלה חוק הגיוון זל להחלטה תלדו* הרוב בזיגד הטופט*

להמטיר ! יכול* ואיננו יזה היתמ זמ לפי . מכנטת ? יטוד קוק <. 4 גטזיף
, זו ב1ורה בחוק לטפל

­ האחת : אפשרויות ותי לפנינו ראינו
לא אגל , לטנינו טונחת אמנו אותה להואיר כרגז* זו בהצזה לטפל לא

הוזיה *רוב לח#וב פקו1 **. 1פני , היו1 6§דר ההצ^נמ ה*רת זל להזביז
*כולי> 1איגבו לכן *טביא הוא הפורמלי והקו1י , הראיון ז1> את 6חי*ב
אינה ההנפקה ! היו 9§דר ההגזה לה*רת בה**ה ואילו למלאכה* את לג*ור

, ז1פ1 לרזיון התנגדות כאילו ותגםאת ו*8נה , העובדה ח9ובה , ח9ו3מ
, נכון לא רו11 *תן וזה

החבריט כל לא ואולי , *הו*לו הנקודות אחת
, הטרופי הדיון לקראת , הראשונה הקריאה לפ3* ההג1*ה 88 היא , לה !ו ה*כי9
נן ואמנו היתה הגיג מט^פטי 99*{9ך הד*ה , החקיקה מהליכי חלק כבר היא
ב***ות דיון 9ל כ^מדונר , וזגנ*וו *3תק3ון ט*ו* היתר בין ג9 אול* , הדגר

הזמן ^נמטנרת : 3תקגון נא*ר . נזכר הזה ה*לב , הכ3טת חברי 9ל חוק
יו*ב­רא1 *ל=ידי #ייק1ז3 , אחר במו*ד או ! היו לודר בהגדות לדיון ה*וקגה

. בה*זת מוקדט דיון יתקייט , הספולה *9 הזמן וףאוט תוך והטגניט הכנטת
זמ ולב להוניא אפור אי , כן ^אט , (109 (ט*יף *. . , להלן כאטור החוק

< 1חלק טי היה , זה ב*לב גט תכנטת חגרי #ל רוב ופתבק* , החקיקה ^ולבי
.■ . ' . ^. .­~/­'­­­­^; !ט^^­^­­^^^ '^­. ­­ל ­, .^9;;..71ג*..: <? ;._.

טקבליט הט אט הו^דה חבר* את וואל אני
בהגבהה רוב #היה לנו הוכח לא *אט , זה ?נין ג המ91ט* היוזץ *פדת *ת

הכנטת חבר . כאן נתטלאו הטורטלייט והתנאי* לראות נוכל ל* , ההיא
, אחר רזניון אז הזןלה אנקוריון

היה ?*נין ו ואט היתה דזתי זו גנקודה ! אנסוריון . א
סק3ל היה לא זה אז , לבית­"הטופס 1תגלגל
יאמרו מה יוד* אינני אבל , לויכוח נווא הוטן אינו הזק מ^נין . , כוח

, לפנינו הזוטרות הטונות מנדירות גין , וו^מטן פלטר הכבטת חבר* 3ך *ל
זמ , גדיון להט1יר לא , בדיון להמויך לא נחליט ואנחנו זו את א*דיף אני

טוף זר בזה תטויר לא זו ו^נדה אט כי . לגוו* אלמ לה1זות לתת אוטר
ב*יני נראה ולא ודאי אבל . טהפרק יורדות הן כאילו טפילא , הזאת הכנטת
הטופסי היו^ץ לנו 9*ט3יר וכפי גט ט* היוט# *טדר הורד* ,*ל בדרך .נלד

>וזטת לבין מוולמן$ $? $ר**\ *ונ8 כאילו ווה *? נין טת*רה תהיה לא
) הכנטת ; יטוד חוק לוינוי יוזטה לנקוט לנכון יראו הט אט , החבריט

, בידיהט נוארת לטזוה היוזטה . ונאטרו הדנריט נרוק דוקא

בבירור להמויר לא כזת ונחליט ס1יז אני
, האלה ההנאות

כלוטר , היווב­ראו ואטר לדבריט סטכיט אני ?7£יי * <<!,
זט דיברת* . הזאת מהזזה את .טקפ^^י^

יוזטוז לנקוט גותדל אנחנו . דזתו את גט סביא וווני , ורסטן הכנטת חבר
. הכנטת : יטוד קוק את לונות כדי , חבריט סטפר זוד 0* , טוותטת

, הדיון את לטכט כך יכוליט אנחנו ובכן ! 1ולד*^יד8 1ליו#ר"*>­
בות* הטיפול את זה נולב טפטיקה ומוזרק

. ותהיינה נוטפות להתפתחויות וטחכה , החוק הגזות



, 3. ומשפט חוק , החוקה ועדת

9. 5, 1972

תשל"א­1971 , כוןל השא להגנת חוק
פרוש) . ט חה*פ של חוק (ה1^מ

להגנת , פרוש הכגסת חגר של וגאוק בהצעוו ; 1ולדשטידט . י היו"ר
סעיפי את סעיפיא"(ג[ורא חמשה , כותל השא
הגות?? את המסמל #כותל*, נשו שימוש למנוע , ברורה החוק גוונת , החוק)

. מסחר או עסק לגרב* ­ היהודי לע1 מקודש מקו* ?וא שו , המערב*

לתיירות הממשלתית החברה , 4 סעיף לפי ; ארידוד . י
בארץ #בקרו בנוסח מודעה לפרס* תוכל לא

#בקרו : מודעה לפרסא תוכל ירושליא עיריית . הכותל את ותראו הקודש
לבקר הקוראת מודעה לפרסא תוכל לא היא . אל­אקגה* במסגד , עומר במסגד

. בכותל

בקשר ! שירותי מספקת אינה ירושליא עיריית ; 1ולז­ש*ו*יז*0 . י היו"ד
מגביעה היא . שהזכרת סהאתריא א*ד לאף

היה זה אא מסופק אני ה*ערבי^ יהכיתל גא ביניהא , כאן מוגא שארן דברימ על
. עליה נאסר

להג*ן שאפשר להגיד אפשר כללי באופן
חבר . זו בדרן שימוש על­ידי לחולין יוצאו לא שבקדושה שדבריא נטיה

הועדה חברי תגובות נשמע בינתייא . משלו המבריא יוסיף ודאי פרוש הכנסת
. זו להגעה

לפגא 0עא יש שבאמת לי נראה עקרונית ; אר*ד1ר <*
. קדושה משוא בהא שיש בשמות שעושיא בשימוש

למה , כל קודא . הפתרון איננו פרוש הכנסת "בר שהגיע שמה תושב אני אבל
, אחריא לעסיא או היהודי לעא קדושיא דבריא עוד יש ? ,כותל המלה דוקא

שיש בצורה בשמות ישתמשו שלא 0**11^0*
. החברות לרשם הזאת ה*מכות *ית ;*40ו ©צ4י*^ ייתכן , דתיים ברגשות פגיעה בה

אבל . פרוס חרב של הי* לפתרון הח*#*ז ? זו בעיה לפתור איך חשבתי לא
במלה שהשימוש מקרים ישנם . *118^זז שזה ­ מגיע שהוא שמה לי נראה לא

. לפגם ס^ם בו שיש ?דים ס ויקרבו , והברחי לגיטימי היא "כותל"

או לאשר לעיריה סמכות יש <ם יוידע אינגי
שיסמיך , החברות לחוק ?ןון תי ?3גי0 ^ זזו* ש^*נורון ייפכן עמק­ סם לאשר לא

שפוגע שם לאשר ל*; *ו ^#©ר *8₪ר1י1י*­*9ח*!**1$1 רשם או החברות רשם את
להכניס ר ***■■­=.* ייו^^ . רה ג­י 88.0וינ*..8 **** ** חו­ אני . דתיים ברגשות

הרישוי לשות ;ולה יב ­ ד1ו**0 3ג*?נ1ת שפוג>1 ששם ע£6"** רישוי >זויק |יקון
שהעמיד ^געיה *ו1 לקתור **שר ב\31% ב3*­1)ז .4*^­* *4? שי לפי אותו ל9סו>

'*■­. _: . י ■■■­י ". . פרו>?ך*י.■­_ היכנסת מבדי

זו בצורה ­. עקרוני להיות צריך הפתרון
חפץ פרוש הכנסת חבר שגם באינטרסים לרעה פגיעה להיות יכולה לדעתי

לאשר שמוסמכת לרשונ! הזה העגין כל את |*פנות היה צריך לדעתי ביקרם,"
שם יאושר ולא חברה של שם יאשר "לא ולומר? , החברות לרשם כלומר , חברה

צריך ­ עסק שם ולגבי דתיים"" ברגשות פגיעה בו שיש , שיתופית אגודה של
שפוגע שם לאשר לא , עסקים רישוי לזזוק תיקון פי על , תוסמך הר*שוי שרשות

. דתיים .לרגשות

של פרסיווו זזקיקה יוזמות עידו­ר בעד אני ; אביזוהר . מ
טרומי בדיון , זאת עם יחד . הכנסת חברי
אלא , בכנסת ראשונה לקריאה גאה לא ההצעה . הענין כל על להרהר זוייבים

. לועדה להעבירה הסכים המשפטים ושר , הצעה הציע פרוש הכנסת מבר

כל לי נראה , ארידור הכנסת מבר בעקבות
לצלם ; ולסכור המערבי הכותל את לצייר מותר לצייר . יתר כמסידו*נ מענ*ן

. יהיה) אסור ­ זו הצעה לפי ; ארידור . (י המערבי הכוונל את לגלם סותר
, לא *ם . הכוונה תה הי זאת ולא , לכת סרמיק פירוש להתפרש עשוי שחמוק *ו

י* הגבול? את לשים היכן
. ן ■ י , .
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"4. ופשפס חוק , החוקה ו*דת

אביזוהר . מ ­ 9"5"1972
11, יי

חושב אני . פצפצפת הצ*ה בכל אתפוך
פגי*ה תהיה שלא לאסור , הד*ת את להניח גריכה ארידוו הכנסת חבר שהצ*ת
הטוב הט*ם את ונשאיר , פאד כללי דבר שנצי* אופרת זאת דתיים­ ברגשות

לגופים , דתיים ברגשות אי­פגי*ה א> פגי*ה יש אם לבדוק האפשרות ואת
רואה שאינני , נוקשה כך כל חוק נחוקק אל ן­ חזני ולנסיבות פבצ*ים

בו" צורך

שפאחורי הסנסיפנס את פאד פ*ריך אני אנקור*ון2 , א
פרוש­ הכנסת חבר של החוק הצ*ת

פרוש הכנסת חבר קרא בפקרה , לפטרה קול*ת היא שאין חושב אני כקודפי אבל
ב*"פ"­ כותל "סרטי בשם חברה לרשום פני*ה שאין אפר העליון שבית­הפשפש

אופרים היינו אילו ן פבי הייתי
, פקודשת איננה כשל*צפה "כותל" הפלה , פקודש הו* פ*רבי" "כותל שהשם

ופתכוונים "כותל" בקיצור אופרים רבים שאנשים יודעים אנחנו כי אם
םדובר החברות בחוק , אגב דבר0 אותו בדיוק לא זה אבל הפ*רבי0 לכותל

בשם­ שיפוש *ל­ידי פישהו של באינטרסים לפגו* שאסור כך *ל

ארידור הכנסת חבר דברי *ם פסכים אני
ייאפר בו , החברות בחוק תיקון *ל­ידי 'יוסדר שהדבר פצי* הוא זה" ב*נין

אנינים לגבי אחרים של ברגשות פגי*ה פשום בו שיש בשם שיפוש יהיה שלא
, ב*"פ" הפ*רבי "הכותל בשם להיקרא חברה תוכל לא , יי*שה זה אם שבקדושה"
שנקראים דברים הרבה יש , אגב ב*"ק0 הפוריה הר או , ב*"פ הפכפלה פ*רת או

ו*וד0 ספרים הוצאת , קולנו* , רחוב פוריה? בשם

כפי , פרוש הכנסת חבר של החוק הצ*ת
יכול אני אין , שלו לפניזים ההבנה כל *ם פסרתה0 את פשיגה אינה , שהיא
, אחרת בצורה להיעשות צריך זה , דרוש הדבר אם , שהיא כפי בהצ*ה לתפוך
כזה פרטיקולרי בדבר לבוא אפשר אי אחרת" לגפרי חוק הצ*ת לבוא צריכה

"כותל"" לשם רק בחוק פיוזזדת הגנה ולתת

*ל הדיבור את להרחיב צריך אינני פרושי , פ
לכולנו­ הפ*רבי הכותל של ייחודו י
, 3**פ כותל "סרטי בשם סרטים חברת שרושפים , כזה לאבסורד הג*נו אם

צריכים כפחוקקים ואנו וייחודו0 הפקום קדושת תואם­את זה שאין ספק אין
י . י "כותל"­ השם *ל להגן איך השאלה *ל דץתןו את לתת

שיש , כאן פר שנא פה ז0 פסכים אני
יקרים שהם אחרים שפות לגבי גם אלא "כו*1ל/ >$ןי­ בהקשר דוקא ולאו ­ צורך

רישוי בחוק או החברות בחוק 7**0 .>גד לי^חד. צורך יש ­ לנו וקדושים
, ?רבי הפ לכותל פאתנו אחד כל של וההרגשה היחס לאור , לד^ת9' אבל , *סקים

של הפרדוכס אחרי גפיוחד , "כותל" השם *ל שיגן טיוחד חוק שיהיה כדאי
שיכבידו דברים *ל א*פוד לא סרטים" הפייצרת הכותל­לחברה שם הדבקת

, פקום לזה יש , כך זל הד*ת את לתת כדאי לד*ת* אבל . מיוחד באופן *לינו
, אותו להבין אפשר שאי או , בפישהו שפוג* חוק איזה פצי* הייתי אילו

אחד שכל בפושג יפג*ו שלא היא הזאת החוק הצ*ת כוונת הרי אבל נ*מא0
. קדוש שהוא יוד* פאתנו

צריכים שאנחנו חושב אינני לכן
אחרים" דברים הפסייגת בפסגרת זה את לכלול

% אבל דושים­ פקופותק *ל דיברנו ­? אנקוריון א0
י . קדושים פקופות של רק איננה הב*יה ./­. ­. £* 

פגן שהמוק ראינו ולא , ברגשותיהם פוג*ים אחרים שדברים אנשים ישנם
שדפויותיהם , גדולים סופרים או האופה פנהיגי של שפות לפשל ניקח , *ליהם

תפונות גם יש , ו*וד ביאליק , וייצפן , הרצל בסף§ שקרי *ל פופי*ות
הגנה כך *ל שיש ראינו ולא פסחריים­ פוצרים *ל הפופי*ות אישים של

. בחוק פיוחדת

. בחוק לקונה זה ב*נין שיש ייתכן
, וכדופה הןזברות בחוק אולי או פסחר סיפני בזווק חלקונה אוז לח*ש צריך אז

בשם :ר לבח1 האפשרות את פגבילים הכלליים החוקים בא8ת האם ולבדוק
ויהיה , אחד אובייקט *ל שיגן פיוחד חוק לחוקק פוצ* פה אבל כלשהו"

0ל השקפה פנקודת שגם חושב ? אנ , הכבוד כל *ם ביותר" היקר אפילו
הפוריה שהר אתי תסכים ביותר" היקר הפקום איננו זה , פרוש הכנסת חבר

. .11לייק8י5* 1 9 כור רד שזה ממק **< >יל . הונ^ו­ויי ■הרויתגי וקדוזו ימו­ 0>יוות אינני



יי

, 5, } ומשפט חוק , החוקה וזדת
ר דו ארי , י ­ך 9, 5. 1972

צריך פרוש הכנסת קיחבר חושב אני
תושג לא היא , המטרה את להשיג רוצח הוא ואם , המסקנה אין מכך להסיק

, זו חוק חצזת זל'­ידי

הגישה את נחייבים בוזדח כולנו ; ארידור . י
ברגשות פגיזה למגוז שצריך העקרונית

בשם לססייקיה קוראים היו אילו נפגז היה מאתנו אחד כל , דתיים של
הכנסת שחבר הוא מקרה רק אבל , לפגם שזם בזח יש , הכותל" "ססייקית

חסר מזשה זשה מישהו , דוקא הכותל בזנין שלו החוק הצזת את הגיש פרוש
ומהזדר , הזליון לבית­המשפש פנה , זה בשם טרשים לחברת לקרוא ביקש , סזם

, השם את אישר בית­המשפס ­ קוק

למקרה להתייחס לא הוא הפתרון
הצזת איזו לך להכתיב צריך הסזם חסר הפונה אותו לא , הזה הקונקרטי

באורח אותה לפתור צריך ואז , זקרונית היא הבזיה , תגיש אתה חוק
. ני זקרו

זה *ל*­ידי לפתרון ניתנת מבןיה
אגודה או , חברה של שם לאשר לסרב יוסמכו במדינה המוסמכות שהרשויות

של דתיים ברגשות פוגז הוא אם , זסק של שם או מסחר סימן או , שיתופית
בכולנו אחרים דברים גם אלא , הכותל את רק לא כולל היה זה . אנשים

. י , להם חרדים

ולרכז לבוא צריך שלא לי נראה לכן
להדריך צריך מסויימ בזנין פסק­הדין דוקא . מסויים ן זני זל החוק את

. לנהוג פרוש הכנסת לחבר מצי* הייתי וכך הבזיה" של כללי לפתרון אותנו

החברים הזרות של החיובי החלק : גולדש8יד0 . י היו"ר
שאמר כפי , לצמצום אחד מצד הוא

, הרחבה תהיה שתוצאתו זו בנקודה צמצוק זה למזשה אבל , אביזוהר הכנסת חבר
י ומסורת ישראל תורת , ישראל לזם הקדושים , אחרים שמות זל הגנה גם כלו8ר

. אחרות לדתות וגם , ישראל

שאנחנו הוא הזה הכללי בניסוח הקושי
כאן שמזנו . מזסות לא לבזיות חברות לאישור המוסמכת הרשות מכניסים_את

, הבית הר שזה , "מוריה" שהשם מאליו שמובן אנקור'יון הכנסת נחבר למשל
, "כותל" המלה מאשר מקודש פחות להיות יכול אינו , בית­המקדש מקום

שאפשר מה הזאת­ הדזה את לבסס שאפשר ייתכן כללית תיאולוגית מבחינה
"כותל" חמלה , רבה במידה כאן קובז הלשון ששימוש אולי הוא זה נגד לסזון

ואילו , אותה כשאומרים מתכוונים למה בדיוק יודז אחד כל כל^ בפי שגורה
. גדולה פחות הפגיזה , לחולין יותר יצאה והיא הואיל , "מוריה" חמלה לגבי

סימני או לחברות המוסמכת הרשות
יבוא לא זה אס יודז ומי , כזאת בקשה כל זל זצמה זם להתדיין תצטרך מסחר

ראוי אינו "ננייה" שהשם המוסמכת הרשות קבזה מה סמך זל שיבדוק לבג"ין
יש הכללי לניסוח כלומר , כך כל לא ­ רחל קבר , כן ­ "הכותל" , להגנה

, הזה הסיכון גם ישבו אבל , גדולים יתרונות

של התחלה היא זו הצזה אולי כן זל
שהאובייקטים לומר או אותה להוסיף כך אחר אולי שניתן , זה בכיוון חקיקה

זל השר'חנינו"נמ יוסמך ושבזה , בתקנות או לחוק בתוספת יהיו המסו*ימיס
. כדומה או , לגרוז *ו להוסין" הוןוק

חוק לי^אולי­לא שנראית אחרת המלצה . / :
איפה לחפש אלא , שונים כיוונים זל מצביז מזיפים שבארבזת , מיוחד ^זצמאי
מסודר , וכו* 2 סזיף של המםוייס התחום איפה , 1 סזיף של המסויים התחום
, .האלה התחומים באחד פסק הזליון שבית­המשפש כפי , ואם . ספציפי* בחקיקה

התיקון יבוא ~ להתנגד או לצמצם המוסמכת הרשות את מסמיך החוק אין שאמנם
, הזה הספציפי לחוק

מקום יש שאולי הוא זה מכל שזולה מה
ביווור המבס*מה הצורה זוהי אמנם אם , המציז הכנסת חבר נצד מחודשת לבדיקה

', אותו קיבלו כאן החברים כל שביסודו הרזיון של ביותר והמתקבלת

■ ■ . 1
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­6. ופשפס חוק , החוקה ו7דת
, פרוש ג" ­. 9 05, 1972

אולי שקלתי , פסק­­הדין את בקוותו כשקראתי ; פרוס 08
, בזתיד כזה דבר שי8נ* , לחוק תיקון להציז
שהתברר כפי אבל "? לפגו שזלולים ש8ות לאסר לא החברות לרשם סירסה או

שיפוש סל האפשרות את לסייג פשוט זה שאין , כאן שהתקיים פהדיון גם
כך *ל לתת צורך יש ספזם פאד ייתכן . פסובך קדי יותר שזה ,ואיתי בשפות

קדושים­ בשפות סיפוס לאפשר ולא , כזה חוק לחוקק , הד*ת את

חוק ?ת להצ ניגשתי א*ך להגיד רוצה אני
,יוסבחוקיה ההיסטוריה תל8ד ש88נו ה8וסד את גם בכנסת רואה אני זו"

הורחקנו הזה בדור בו­ שהיו הבכיות כל 09 , הזה הדור פני ישתקפו
רואים אנחנו הכותל" את לנו שהחזרנו לכך וכיבו וגם , הט'גרבי 8הכותל
לפני פסהיה יותר , 8הווה הוא 8שיכה 8קום איזה , הכותל היום 8ס8ל 8ה

הסוגיה לכל להיכנס בלי , זה לנושא ניגשתי זו 8בחינה רק ה*צ8אות­ פלמפת
דתית­ 8בחינה דוקא לאו , הבחינווו 8כל , פקודשים *רכים ב*לי ספות של
בדורנו סקרה ל8ה יחס ספתוך חושב אני

8שהו שזה סיד*ו בדי , שפו *ל שיגן חוק לו לייוזד צריכים אנחנו , לכותל
ובית­ זכינו אילו ­ "8וריה" השם לגבי , 8יוחד פשהו זה ואכן , פיוחד

אחרת­ גישה ל*נין ניגש הייתי , כ*ת נבנה היה ה*8קדש

חוק ולחוקק , הד*ת את כך *ל לתת פבקש אני
כרמל" בשם .שי8וש ה און. שיסייג

את להוריד לכנסת שנצי* להצי* רוצה אני ; וין אנקור* א­
לא שזה כדי אך היום­ 8סדר הקוק הצ^גת ~~^*

היתה .שבו*דה שלו ההנ8קה בדברי יסביר ה*ושב­ראס , נכון לא לפירוש 9תפרש
, 8קודשים או קדושים 8קו8ות של לש8ות הגנה לתת שצריכים לזה גדולה הבנה

'רחב לחוק *נין שזה חשבה הו*דה אבל , ברגשות ,שיפגעו ס8וו1 יהיו שלא
, בש8ות לרזה שיפוש פפני שסופרים החוקים בפסגרת להיות שצריך , יותר

זה­ את להסיר 8צי*ה הו^דה כך 1נושום , וכדופה 8סחר*י*ים חוקים

אינו הזה הנושא באפת אם שנבדוק 8צי* אני . ; ארזי ר0
חוק­ בשום 8*וגן

בית­ה8שפס של 8פסק­דין נוב*ת החוק ?ת הצ ; ארידור י0
, זה ?נין ב חוק שאין ? שקב הזליון

אחד בכל , חוקים בארבעה לבוא צריך התיקון
, וכו 8םחר סי8ני חוק , זסקים רישוי חוק , החברות חוק ל*ודנ

ביטוי לידי הדבר שיבוא זה ב*ד אני גם ; ארזי ר0
שי8וש להיות צריך שלא סבורים שאנחנו
אני זאת ז0 פסחריות­ לפשרות , לדתות פקודשת פשפזות להם שיש בשפות
, פסחר סיפני חוק , הכנסת שולחן *ל *כשיו שפונוז לחוק אם לבדוק פצי*

הזה0 ן ה*ני *ם קשר יש

חינוכית ?ות פשפ לזנין שיש פשום דוקא ; זוהר אבי פ"
הכותל ופה ד שלא 08כים וא93 ,ת8 והיסטןף ­­
07 בקשר פתמרים דברים להזכיר ?ם ט אין , רגשית פבחיקו? , אחר 8קום לשום

פשטנות אולי יש היום פסדר להורדה . החוק שאלת היא השאלה אבל , הכותל
. נכונה לא

כללית בהוראה שאופר פשהו לנסח פצי* הייתי
קשור האיזכור כן אם אלא , פסחריות לפטרות כותל בשם שי8וש ייזשה קולזן

ה*נין את להוריד לא אבל , 8וסכ8ת נוסחה לחפש פצי* אני . זצפו בשירות
, היום פסדר

ש8ות *ל שפדבר פרק יש החברות בפקודון ~: ן רזו נקו * א­
ליוז8ה הכבוד כל 09 0(25 ­ 22 ?י9י?ן (ס

. פרטיזנית כך כל בצורה להיעשות יכול כזין שדבר זןושב אינני , הכנסת חברי של
פצד ה8שפטים ל8שרד רצינית פניה לה^ומ צריכה היןוז זה שבזנין מושב אני

שפשרד ובפידה כללי­ באופן הדבר תיקון יציז שמוא , היוזם מכנסת וזבר
, הכנסת חבר של יוזפה לחיו© יכולה , לכך ייזנה לא הפשפשים

את להסיר ? לחצי צריכים שאנחנו מושב אני
והכללי החיובי הצד את גם שיסביר , §***. בר הס *ס , היום פסדר ההצ*ה



, 7. ונשפט חוק , החוקה *דת ו
גולדשמידט . י היו"ר ­ 9. 5, 1972

ההצפנה הורדת *ל שהחלטה יוד* בהחלט אני ; גולדשמידט . י היו"ר
ליוזמה סוף תהיה שהיא רק ל* , היום ■סדר

חייב הכנסת שיושב­­ראש בטוח אינני . יפה לא יתפרקו גם זה אלא , הזאת
. הכנסת" ל"דברי ייכנס לא אפילו וזה , הכנסת במליאת הזאת ההנמקה *ת לקרוא

איך ר*יונות כפה הושמ*ו , דיון כאן היה
הזאת ההצ*ה להכנת גם להביא סיכול בדיון נמצאים אנחנו זאת­ ל*שות ניתן

. ושינויים תיקונים להכניס אפשר כך כדי שתוך וברור , ראשונה לקריאה

ונשאיר , זה בשלב הדיון את שנפסיק ? מצי אני
בדיקת ומתוך , הדיונים לאור אם , פרוש הכנסת חבר של לשיקולו ה*נין את

­ בזה לדון כשנחזור ­ לנו יביא הוא , איזכרו שחברים האחרת החקיקה
. כאן שהושמדה מהביקורת חלק *ל לזנות כדי בהם שיש מסויימים ת'יקונים
קחבר מאד ייתכן אבל . פורמלית החלטה להחליט צורך אין זמ שברג* כך

לתת יכול , הכנסת של 8שפסי יי*וז או אחרים חברים ב*זרת , פרוש הכנסת
. ראשונה לקריאה מהו*דה ותגבור רבים חברים ד*ת *ל שמתלןבל צורו? להצבתו

. היושב­ראש ב*מדת תומך אני . .. ; ארידור 09

הייתי . היושב­ראש של הסיכום את מקבל אני ? ארזי . ר
של הפרוטוקול את שנגביר כדאי שאולי מוסיף

זרה היתה שהולדה לכך לבו תשומת את נפנה , המשפטים למשרד הזאת הישיבה
. כלשהי הצ*ה ייזום המשפטים משרד ואולי , הזח לחוק בדיוק לא , לנושא

, הכנסת למליאת זה את נ*ביר­ שלא הסיכום את לקבל מוכן אני

תוך נ*שה הדבר , הזאת ההצ*ה את כשהגשתי פרד^ג ­0.
הובא זה כלומר . המשפטים משרד זם הידברות ".. ,, . ­~>

חושב הייתי אילו . לנושא בחיוב שהתייחס , המשפטים משרד *ם וןיאום #וך
מצי* כלל הייתי לא , היום מסדר אותה שיורידו למצב לחגיז זלולה 1#ר!וז3*ה .

*ו0נה0

. בנושא זלזול מתוך זאת הצי* לא איש י <ונקוריון^ 0<

*ל אדבר . היושב­ראש ?ת הצ את מקבל אני פרושי . מ
מקבר מבקש גם אני נוספים­ חברים *ם כך ­ 

, י הצזתו­ את שישקול אביזוהר הכנסת
, יותר רחב חוק יובא שאם להניח יכול אני
רק לא בבזיה? ניתקל אנחנו , מקודש זרך בזלי בשמות השימוש את המסויג
כן שאין מה מסובך­ דבר וזה , אחרות לדתות גם אלא , ליהודים שקדוש מה
לתת צריכים שאנחנו חושב ואני . מיוחד דבר שזה , המזרבי לכותל בנוגז

לזה" ידנו את

הדיון את לסכם יכולים שאנחנו חושב אני
*3יזוהר0 הכנסת חבר הצזת של בשילוב , היושב­ראש מ*7> לפי

, .ו5* * איזה נמצא זו שבדרך חושב אני ; גולדשמידס . י איז*ד
. , ו ?כשי הזה הדיון את נסיים ובזה

א*דר שאני הוןדה לחברי למסור רוצה אני
בראשותו , כמתוכנן יתנהלו שהישיבות ביקשתי . ימים שבו* הכנסת מזבודת

פרידמן­ הכנסת זובןד של
נ*ולה­ הישיבה לכם­ רבה תודה

­י ■■■.<­ .,­י , ­י ­י ■ ■

. 16. 00 בשזה נסתיימה הישיבה |
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